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2. 

▪ système :  {sac de sable} 

▪ référentiel :  terrestre, considéré galiléen 

 

▪ bilan des forces extérieures appliquées au système : 
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 On néglige l'action de l'air 

 

 

▪ D'après la 2ème loi de Newton,    extF
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       car le référentiel d'étude est considéré galiléen et que la masse du système est constante. 
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 On obtient donc bien :    yS =  – 4,9 t2 + 6,2     (avec  yS  en m et  t  en s) 

 

 

 

3.  La chute est verticale (droite  x = 0). 

  Le sac touche le sol en O. 

 

▪ Déterminons l'instant  t2  où le sac touche le sol. 

  y (t2) = 0      – 
2

1
g 2

2t  + h  =  0      2

2t  = 
g

h2
      t2 = 

g

h2
 =  

8,9

2,62 
 =  1,1 s 

  On ne retient pas la solution  t2 = – 
g

h2
 car  t2 > 0 : le sol ne peut pas toucher le sol avant que le 

 câble ait cédé. 

 

▪ Déterminons la position du technicien à cet instant. 

  Le technicien se déplace à vitesse constante (vtech = 1,1 m.s–1) en direction du point d'impact du sac. 

  À  t = 0 s, il est situé à  d = 2,5 m de O. 

  Donc à l'instant  t2 = 1,1 s , il sera situé à  d’ = 2,5 – 1,1×1,1 = 1,3 m. 

  Le sac touchant le sol à 1,3 m devant le technicien, celui-ci ne subira pas d'accident corporel. 
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